
晋陵集团笔试题目答案

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、旧时我国北方民间将农历正月二十五定为“填仓节”，每逢这天，人们都要张灯结彩，焚烧祭拜仓神，相传这位“仓神”是一位知名历史人物，
他曾任仓官，并在两军对垒中“明修栈道，暗度陈仓”以迷惑敌人，这位“仓神”是（ ）。

 A．韩信

 B．姜尚

 C．邓艾

 D．萧何

『正确答案』
A
『答案解析』

本题考查人文常识。

A项正确，B、C、D三项错误，清韶公的《燕京旧俗志》云：“相传仓神为西汉开国元勋韩信，俗称之曰韩王爷。”韩信的第一
任官职就是仓官，并曾明修栈道，暗度陈仓，后来被民间奉为仓神，将韩信定为粮仓的祖师爷。

故正确答案为A。

2、下列属于政府转移支付的是（　　）。
 A． 降低所得税率

 B． 增加投资支出

 C． 提高所得税率

 D． 增加社保支出

『正确答案』
D
『答案解析』
政府转移支付是指公共部门无偿地将一部分资金的所有权转让给他人所形成的支出，是中央财政为实现特定的宏观政策及事
业发展战略目标而设立的补助资金，重点用于各类事关民生的公共服务领域，包括养老金、失业救济金、退伍军人补助金、
农产品价格补贴、公债利息等。因此D项正确。

3、下列成语中的动物不属于变温动物的是（ ）。

 A．杯弓蛇影

 B．趋之若鹜

 C．井底之蛙

 D．如鱼得水

『正确答案』
B
『答案解析』

本题考查科技常识。

A、C、D三项正确，变温动物又称“冷血动物”，是指体温随环境温度的改变而变化的动物，如爬行类、两栖类和鱼类等动
物，故鱼属于变温动物。蛇属于爬行类动物，青蛙属于两栖类动物，故蛇和蛙属于变温动物。

B项错误，恒温动物是指鸟类和哺乳类动物，因为体温调节机制比较完善，能在环境温度变化的情况下保持体温的相对稳定。
鹜是野鸭，是水鸟的典型代表，属于鸟类，故鹜不属于变温动物。

本题为选非题，故正确答案为B。

4、解决我国民族问题的基本原则是（　　）。
 A． 在少数民族聚居的地方实行民族区域自治
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 B． 维护祖国统一，坚持民族平等、互助、团结、合作和各民族的共同繁荣

 C． 保护和发展民族语言文字，尊重各民族的风俗习惯

 D． 尊重和保护各民族的宗教信仰自由

『正确答案』
B
『答案解析』
B项正确，“维护祖国统一，坚持民族平等、互助、团结、合作和各民族的共同繁荣”为中国解决民族问题的基本原则，“实行
少数民族区域自治制度”是中国解决民族问题的基本对策。

5、某战士在抗击强台风“梅花”时，受伤失血过多需要输血。如果该战士是0型血，则应给他输入（　　）。
 A． A型血

 B． B型血

 C． AB型血

 D． O型血

『正确答案』
D
『答案解析』
输血时应该以输入同型血为原则。即应给某战士输入O型血。

6、当实施紧缩政策，希望减少货币供给，从而提高利率时，中央银行应该（　　）。
 A． 买入国债

 B． 卖出国债

 C． 降低市场再贴现率

 D． 降低法定存款准备率

『正确答案』
B
『答案解析』
当经济过热即经济的增长超过社会的有效需求（有货币支付能力的需求）或者超过资源和环境的承受能力难以持续时，中央
银行将实行紧缩性的货币政策，提高存款准备金率、再贴现率、基准利率或者在证券市场等公开市场上卖出证券，回笼货
币，减少对社会的货币供应量。在供求关系的影响下，资金使用成本（融资成本或者借贷利率）将相应上升，社会中一些盈
利能力或者盈利前景不足、难以承受较高的资金使用成本的经济活动将无法开展，整个社会的经济活动规模将相应收缩。因
此B项正确。

7、货币危机主要发生在实行（　　）的国家。
 A． 自由浮动汇率制度

 B． 有管理的浮动汇率制度

 C． 固定汇率制或带有固定汇率制色彩的盯住汇率安排

 D． 无独立法定货币的汇率安排

『正确答案』
C
『答案解析』
在实行固定汇率制或带有固定汇率制色彩的盯住汇率安排的国家，由于国内经济变化没有相应的汇率调整配合，导致其货币
内外价值脱节，通常反映为本币汇率高估。而由此引发的投机冲击，加大了外汇市场上本币的抛压，其结果要么是本币大幅
度贬值，要么是该国金融当局为捍卫本币币值，动用大量国际储备干预市场，或大幅度提高国内利率。成为货币危机的主发
国家。因此C项正确。

8、党的二十大报告指出，从现在起，中国共产党的中心任务就是团结带领全国各族人民全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目
标，以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。下列对中国式现代化的理解，正确的有几项？

①坚持把实现人民对美好生活的向往作为现代化建设的出发点和落脚点

②共同富裕是社会主义的本质要求，是中国式现代化的重要特征

③在物质文明方面超越西方发达国家，是中国式现代化的主要目标

④遵循世界各国现代化的共同模式，是中国式现代化道路的基本经验
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